

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/49511>

Тип работы: Реферат

Предмет: Литература

Введение 3

1 Происхождение жаргона 4

2 Школьный жаргон нашего времени 7

3 Почему школьники так говорят 12

Заключение 15

Список литературы 17

Приложение 1 18

Приложение 2 20

Введение

В современном мире речевая культура испытывает сильный натиск иностранных слов и жаргона. Особенно это заметно в речи школьников. Они определяют жаргон как «свой» язык. Учителя и родители перестали понимать детей. Поэтому в наши дни проблема молодёжного жаргона актуальна как никогда. Данной проблемой занимались многие лингвисты. Большинство из них считают увлечение жаргонными словами «детской болезнью», временным явлением, другие считают, что существует опасность превратить литературный язык в набор непонятных слов и выражений.

Мы, дети, используем жаргонизмы в целях «самоутверждения». Применяются эти слова бездумно, многие из них для нас агнонимы. Я понимаю, что учиться хорошей, спокойной, интеллигентной речи надо долго, настойчиво и внимательно — прислушиваясь, читая и изучая. Но люди, кажется, забывают, что такое литературный язык. Жаргоны употребляет большая часть населения. А то, что говорит ребенок, зависит от его окружения, от его семьи.

Цель исследования – изучить причины и особенности жаргона школьников.

Гипотеза исследования: основные причины употребления в речи подростков - это желание подростков проявить свою самостоятельность, показать принадлежность к какой-либо группе.

Объект исследования – школьники.

Предмет исследования – жаргон.

1 Происхождение жаргона

Общение – это очень важная сторона жизни школьников. От того, как складывается общение, зависит формирование личности самого ребёнка. Средство общения – это речь. Она является прямым отражением образа жизни и степени образованности человека. Слушая речь, мы можем составить портрет современного ученика. Речь современных школьников вызывает недоумение и, даже, раздражение у взрослых.

В современном мире никого не удивит некогда непопулярными словами — «жаргон», «сленг» или «арго». Люди, сами того не осознавая, каждый день употребляют десятки жаргонизмов, усложняя, но вместе с тем и преображая «великий и могучий» русский язык. Но что же скрывается под явным не русским словом «жаргон»? Разные ученые по-своему определяют это понятие. Общим остается только одно: слово произошло от французского «jargon», что в переводе, согласно словарю Роббена, означает «язык криминала». Особенностью жаргона является состав слов, который несколько отличается от общеупотребительного. Существует множество жаргонов – в каждой профессии или общности людей они свои, однако история возникновения у них одна.

Согласно словарю Даля, жаргон – это развитие языка коробейников-офеней. Отсюда и альтернативное название жаргона — феня. Эти торговцы были отдельной кастой, которой, для защиты себя и своих товаров был нужен особый уникальный язык. Другое предположение состоит в том, что жаргон своим появлением обязан древней нации— афинян. Этот народ состоял из десятка этнических групп. Их зашифрованный язык

передавался от родителей к детям веками .

Жаргон развивается и сейчас, хоть и несколько в другом направлении. Все большую и большую популярность обретает молодежный язык – сленг. Именно за этим видом жаргона, по мнению специалистов, будущее. Словарь жаргона.

Русский молодежный жаргон уходит своими корнями в далекое прошлое . Конечно, насколько нам известно, в предыдущие века не обнаружено специальных лексикографических источников, в которых он был бы зафиксирован. Но в художественной, мемуарной, исторической и эпистолярной литературе есть свидетельства существования «условного» языка учащейся молодежи. Этот условный язык в русистике принято называть «школьным жаргоном», хотя им пользовались учащиеся различных учебных заведений. История молодежного жаргона насчитывает далеко не десятки лет, и даже не столетия, а тысячелетия. Изучение древнерусских памятников заставляет прийти к выводу, что и в те далекие времена, когда русский язык только зарождался, уже существовал жаргон . Это были и словечки — междусобойчики, понимаемые только в определенных группах (жаргон кузнецов, например). Даже в те далекие времена «производителем» жаргона была молодежь. Во все времена молодым важно было иметь «свой язык». Жаргон можно разделить на две группы: общешкольный жаргон и жаргон «групп».

Общешкольный жаргон — это жаргон, понятный любому человеку в данном классе, а часто и общий для всего учебного заведения. Жаргон «групп» подчеркивает принадлежность к какой-либо молодежной группе, течению.

Что оказывает влияние на молодежный жаргон?

1. Развитие компьютерных технологий

Интернет, его широкие возможности, быстро развивающиеся компьютерные технологии всегда привлекали молодых людей. В связи с этим появляется много новых жаргонизмов. Вот некоторые из них: вирусняк-компьютерный вирус, инэт- интернет, глюк системы, глючит - неполадки в работе компьютера, мыло - e-mail, оперативка -операционная система, юзер - пользователь компьютером, апгрейд - модернизация компьютера, апгрейдить - модернизировать компьютер, хакер - взломщик системы защиты данных, хакнуть - взломать.

2. Современная музыкальная культура

Одно из увлечений молодежи - музыка. Она является частью жизни молодых людей. Современная музыка - смесь различных культур, музыкальных направлений, результат композиторских экспериментов.

Молодежные жаргонизмы, относящиеся к сфере музыки, содержат названия различных музыкальных стилей {попса, попсытина -поп-музыка, дарк-тяжелая музыка, дрим, хаус, драм, драмчик (Dram'n Base), транс) и композиций {свежак - свежая, новая музыка, релиз -вышедшая в продажу композиция, трек - музыкальная композиция, плейлист - список музыкальных композиций), названия действий музыкантов {сбацать - сыграть).

3. Английский, немецкий и французский языки

Английский язык в молодежных кругах считается самым «модным» и

1. Жаргонизмы в речи современной молодежи. -<https://cyberleninka.ru/article/n/zhargonizmy-v-rechi-sovremennoy-molodezhi>

2. Жаргоны в речи школьников. - <https://multiurok.ru/files/zhargony-v-rechi-shkolnikov-1.html>

3. Попов Г. П., Котельникова Н. П. Жаргонные слова в речи современного младшего школьника // Юный ученый. — 2016. — №3. — С. 12-14.

4. История слова жаргон. - <https://ojargone.ru/sokr/istoriya-slova-zhargon/>

5. Особенности школьного жаргона. - <http://otkrytie.edu.yar.ru/discover/99/s3/1a.html>

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/49511>